

今日12版

第179期 总第7991期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.50元

2014.7.9

星期三
甲午年 六月十三
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrb

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

“青英号”启航 安利发力推动年轻化战略

◎安利为年轻而改变 ◎为年轻人打造平台 ◎三大战略构筑未来

[P6]



本期导读 Highlights

政府 热情似火万亿项目引民资
民企 且喜且忧大规模进入需时日

从国务院向社会资本推出80个示范项目到近期多地稳增长投资寻求与民资联手，投资领域向民资开放力度正在加大。据记者梳理，仅6月，多地向民资开放项目规模就有逾万亿元。

[P2]

能源混合所有制：
剃头挑子一头热？

混合所有制是油气领域最火热的话题，探讨和论坛一场接着一场，场场听众都是爆满。但所有的改革都是国企推动和卖力吆喝，而混合的另一方被天然地想象成民营企业，它们的声音却很少。

[P2]

郭台铭首谈退休：
集团会走向联邦体制，
子侄不接班

近日，出生于1950年的鸿海集团董事长郭台铭，首次公开谈到了自己的退休计划，以及接班人问题。他明确，长子郭守正和侄子、侄女“绝对不会接事业”。

[P3]

李东生:TCL国际化进程中的五个反思

TCL集团董事长兼首席执行官李东生应邀在中欧国际工商学院“大师课堂”上演讲，他从TCL的国际化历程、国际化体会及中国企业国际化任重道远等三方面进行了主题分享。

[P3]

为员工提供
“活”的公司手册

相信员工能做出对顾客来说正确的事情，这种内部信任在如今的商业世界中十分少见。如何与员工建立这种信任？兰德斯公司为我们作出了表率。

[P5]

帝亚吉欧“大改组”
水井坊探路营销

原全兴团队成员继续留任高管职位，恰恰反映出了外资企业的“水土不服”——不懂白酒、缺乏管理白酒的专业团队，成为了外方控股股权和经营权分离的症结所在。

[P8]



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用；本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传需求正式签订本报合同并同时通过银行汇款到报社账号，不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87325242
企业家日报

默克尔和德国商团： 16个小时给成都留下六个投资信号

■本报记者 喻永国

城镇化建设：
物流垃圾处理都市出行
都有合作机会

作为全球范围内较早完成城镇化进程的国家之一，在6日召开的中国(四川)—德国新型城镇化合作论坛上，来自德国的企业家便和与会者分享了他们的发展经验，以及参与四川城镇化进程的愿望。

“来到这里的德国企业对成都都抱有很高的热情和兴趣。”德国联邦经济和能源部国务秘书斯特凡·卡普费雷尔开宗明义地表示，因为成都取得了令人惊艳的成就，解决了城镇化的诸多挑战和困难，也创造了许多需求。“目前有超过80家德国企业在四川建立了很好的合作关系，并希望能提供物流、垃圾处理、都市出行方面的智能方案，相信双方可以找到很多潜在的合作机会。”

德国福伊特集团董事长、德国经济亚太委员会主席胡贝特·林恩哈特则表示，除了大企业间的通力合作之外，中小企业们在各自专业领域也有优秀的技术和经验。“我们希望能与成都分享这些技术和经验，也必将满怀热情地来到这里，进行一系列本土化的发展，提供生产、制造、服务一条龙的相关产品和服务。”

轨道交通：
成都将是西门子投资
重要目的地

从1995年到2014年，西门子(中国)有限公司在成都已经走过了近20年。目前，西门子在中国投资的第一大数字化工厂和全球第三大自动化产品研发基地SEWC已经在成都正式投产。建设数字化企业，将使成都工厂建成后可以立即加入西门子庞大的全球制造体系，承担起西门子全球工业自动化产品从研发到制造的角色。

“我已经来过成都多次，我非常热爱这座城市，这里也将是公司在中国市场投资的重要目的地。”西门子(中国)有限公司总裁兼首席执行官赫尔曼表示，目前西门子已在机械、冶金、石化、能源、汽车、建筑、交通和医疗等领域为成都提供产品和技术，在这里拥有660名员工，而且公司致力“立足成都，服务全球”，其中在成都的数字化工厂不仅面向本

德国驻华大使
柯慕贤曾说过，默克尔总理首选成都，是德国企业拓展中国西部市场的一个信号。紧张的16个小时，默克尔随行的200多人的商务团马不停蹄地参加了中国(四川)—德国新型城镇化合作论坛，参观了成都规划馆、天府新区，考察了一汽大众汽车有限公司成都分公司，他们也释放出携手成都，在轨道交通、精密制造、城镇化建设以及足球体育等六个方面愈加强烈的投资信号……



●默克尔向川菜大厨学习宫保鸡丁的做法。中新社发 安源 摄

地市场，同时也为全球客户提供高科技产品。“未来我们还将在能效、生产自动化、交通领域加大投资力度，特别是在轨道交通方面期待更多的合作机会。”

建筑家居：
投资成都面临最好的
时机和机遇

全球知名的卫浴产品制造商杜拉维特以生产世界顶级卫浴产品为主，迄今已有近200年历史。杜拉维特卫浴科技(上海)有限公司总经理朗格表示，四川是一个非常美丽的省份，作为它的省会城市，成都是宜居又充满活力的。“特别是在当前全球一体化和西部大开发的背景下，投资成都将面临最好的时机和机遇。”

朗格说，企业的成功有赖于两方面的因素，一方面是在公司内部要有好的团队，另一方面是在外部要有好的环境和条件，此次默克尔总理带队访问成都，无疑将从外部加强德国和成都的互动交流，为双方企业带来发

展机遇。“对已经在这里投资的德国企业形成鼓励和激励，推动他们扩大投资；对还没有在这里投资的企业也将促使他们将目光转移到中国西部，并积极在成都寻找设立海外基地的机会。”

商会合作：
成都国际吸引力将促进
更多德企来蓉发展

“以成都为代表的中国西部地区，在人口数量和经济发展速度上都是相当惊人的。特别是近几年中国政府为促进西部扩大开放、加快发展出台了一系列的鼓励政策，取得了良好的成效，使得这一区域的国际吸引力日益增大。”德国工商总会广州代表处首席代表冉礼文表示，中国与德国在很多领域具有极强的互补性，不少德国企业在成都、在中国的投资成功，这些案例极大地鼓舞了德国的投资者。

谈到未来发展前景，熟悉中国发展实际的冉礼文首先提到了成渝经济区，这一区域本身就具有很强的发展潜力，“成都的发展速

度和产业取得的进展都是令人瞩目的，如果成渝经济区能够进一步协同发展，就能成为中国当前最具活力和吸引力的区域。”

蓉欧快铁同样引起了他的关注。成都不临海也不临港，如何建立更有效的联系方式成为双方的话题，目前已经取得了一定的进展。蓉欧快铁的开通，为成都通往欧洲打开了一扇门，交通上的便利还能加深德国与成都的机械、汽车等领域的合作。

“此次论坛的召开，极大地增进了德国企业对成都和四川的了解，德国工商总会也会努力搭建起沟通的桥梁。”冉礼文说，他所在的工商会将努力促进更多的德国企业将投资目光转向中国西部，转向四川成都。

(下转 P2)

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

百家中企上榜财富500强 中石化首进前三



的数量差距正在进一步缩小。

中国大陆(含香港)上榜企业再创新高，由去年的89家增长至95家。除百联集团一家落榜外，去年其他上榜公司都留在了榜单上。其中，中国民营企业排名均有上升，例如华为投资控股有限公司排名由去年的第315位上升至第285位，联想集团排名由去年的第329位上升至第286位。

7家首次上榜的中国公司分别为国家开发银行(排名第122位)和中国农业发展银行(第491位)；工程与建筑业的太平洋建设集团(第166位)、中国能源建设集团有限公司(第465位)、中国通用技术(集团)控股有限责任公司(第469位)、渤海钢铁集团(第327位)、中国华信能源有限公司(第349位)。

但是，从利润来看，沃尔玛和壳牌石油都超过了160亿美元，中石化仅为89亿美元，利润水平尚有较大提升空间。

在100家中国上榜公司中，有7家中国公司首次跻身世界500强。包含台湾在内，今年中国两岸三地的上榜公司数量依然保持增长态势。与此同时，美国上榜公司数量较去年减少4家，目前为128家。中美两国上榜公司

利美和房地美紧随其后，随着美国房地产市场回暖，其利润也一路走高，分别为840亿美元和487亿美元，它们也是今年最赚钱的美国500强公司。中国最赚钱的500强公司则是中国工商银行，其利润为427亿美元，较去年增长13%。从资产规模来看，堪称全球最大的银行。苹果公司利润为370亿美元，尽管比上年减少了11%，但这个数字在世界500强中依然可以排第5位。

不过，一些欧洲老牌银行则陷入了业绩泥潭，今年世界500强榜上亏损最严重的两家公司分别是意大利联合信贷集团和苏格兰皇家银行集团。德国巴登-符腾堡州银行排名下降198位，从去年的第180位直降到第378位，其收入减少了41%。从更大范围看，全球各行各业新老力量的交替还在继续，戴尔、雅培、伟星控股、理光集团等27家公司最终跌出了今年的世界500强。

(中国网)



新闻热线:028-87329226

87369123

投稿邮箱:576275693@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:袁志彬

版式:黄健